

У Л. Н. Толстого в эпиграфе к «Войне и миру» высказана мысль о том, что если плохие люди объединятся между собой и творят зло, то почему бы добрым людям не сделать то же самое и таким образом победить зло. Это ведь так просто — говорит писатель.

Не знаю почему, мне приходила на ум эта толстовская мысль во время беседы с Анойдой Николаевной БЕСТАВАШВИЛИ. А впрочем, знаю: потому что неведомо для самой себя она говорила примерно то, что высказывал год назад в интервью со мной генеральный директор «Армгазпрома» Георгий Татарян. Они понимали, оценивали, судили происходящее в стране и в республике явления совершенно одинаково — эти два человека, живущие в разных городах и даже не знакомые друг с другом. Они оценивали их с позиции высокой совести, бескомпромиссности, и, главное, они оба из числа тех, кто не только умеет мыслить, предлагает гуманные решения и возмущается бездействием правительства, но и делает дело. Настоящее, большое, нужное, помогающее обездоленным, вселяя надежду утраченным же.

Анаида Николаевна Беставашвили — из их числа. Человек благополучной судьбы — признанный переводчик, член Союза писателей СССР, она преподает на кафедре художественного перевода в Институте литературы. У нее семья, которая требует много внимания и заботы. И все-таки большую часть своего времени Анаида Николаевна отдает беженцам. Почему? Что заставило ее, ни разу до этого не бывавшую в Армении, почти не знавшую этот народ, так сострадать ему, так «заболеть» его болью?

А. Б. Я могла бы ответить просто — по матери я армянка. Мой дед Михаил Атаевич Асриян был родом из Карабаха, и сегодня больница в Степанакерте носит его имя. Его пригласили лучшие клиники мира, а он, несмотря на свирепствующие вокруг репрессии, остался в своей стране, более того, вернулся в родной Карабах, который любил до самозабвения. До конца жизни лечил там своих земляков и умер там, оплаканный ими. Они помнят его до сих пор и свято ухаживают за его могилкой.

В раннем детстве я бывала в его доме в Карабахе, лакомясь фруктами в его замечательном саду, слушая его рассказы о том, какой это прекрасный край — Карабах. Потом дед умер, все забылось, осталась только огромная уважительная любовь к деду, в честь которого я назвала своего сына. И вдруг оказалось — нет, ничего не забылось. Когда в Москву хлынули беженцы и когда седой, как лунь, старик, держа за руку маленькую дрожжащую девочку, на мой вопрос, откуда он, ответил — жил в Баку, но родом из Карабаха, — я вдруг поняла, что такое пепел Клааса, который стучит в наши сердца.

Я могла бы ответить так. И это было бы правдой. И все-таки я спрашиваю себя, ну, допустим, не была бы я сама косвенно через деду родом из Карабаха, ну, допустим, не текла бы в моих жилах материнская армянская кровь — разве сумела бы я остаться равнодушной к судьбам этих глубоко несчастных людей?

Разве совестлива душа грузинского интеллигента — моего отца — позволила бы мне быть равнодушной перед лицом чужого отчаяния? Нет, как не позволила высокая совестливость русского интеллигента быть равнодушным Андрею Дмитриевичу Сахарову, Галине Васильевне Старовойтовой, Людям Ивановне Графовой, Татьяне Ивановне Заславской и еще другим людям, о которых я непременно расскажу в ходе нашей беседы.

Вы знаете — импульсом к активным действиям обычно бывают сильные чувства. Ну так же, как любовь, ненависть, гнев, жажда мести и т. д. Для меня лично — это было возмущение. Я была глубоко возмущена отношением к беженцам и со стороны правительства, а потом и со стороны многих москвичей. Я не могла понять, почему все было поставлено с ног на голову. Почему не правительство признало себя виновным в том, что допус-

ных времен способность манипулировать бумагами, создавая видимость дела там, где его нужно быстро и нормально сделать. Словом, написано и сказано было, как всегда, много, сделано — ничтожно мало. Возьмем хотя бы медицинское обслуживание беженцев в эти очень тяжелые стрессовые для них дни. Инфаркты, инсульты, преждевременные роды — мы едва успевали вызывать «Скорую». Но «Скорая» везла в обычную дежурную больницу, а многим нашим роженицам нужна была срочная операция, которую в обычных родильных домах не делают. Для приема в Центр материнства и младенчества нужны справки, которых у беженцев, естественно, нет. Начинаясь жаткая борьба с бюрократией всей магией, бездумным наших больших и маленьких чиновников, черствостью и равнодушием. Изнуряющая борьба.

Я могу показать уникальный документ — собрание трех тысяч бюрократических отписок на наши запросы о помощи беженцам. Он достоин публикации — этот апофеоз советского бюрократизма. Это мучительно трудно — всякий раз наткнуться на глухую стену непонимания, откровенного нежелания помочь, отклониться на чужую беду.

И здесь я хочу с огромной благодарностью отметить огромную помощь редакции «Литературной газеты», которая провела 5 пресс-конференций, где впервые открытым текстом было сказано о нищенстве и бесправии беженцев.

И еще особо хочу сказать о Людмиле Ивановне Графовой, которая, кстати, приехала сейчас в Армению вместе со мной. Написанные ею в защиту беженцев ярки, сильные статьи разбудили дремлющую совесть многих людей, изменив их отношение к беженцам.

Словом, кто-то сознательно возмущал общественное мнение. А если еще учесть нервозность, замордованность, откровенное нищенство сегодняшнего московского быта, то добиться этого было совсем не сложно. А правительство бездействовало — откровенно и цинично бездействовало. Ну бог с ним, не повинилось принародно в том, что ни один цивилизованный народ не простил бы своему правительству, но все министерства и ведомства делали вид, что беженцев вообще не существует.

Вот тогда-то при активном содействии армянской общины в Москве, армянской церкви, русской интеллигенции и представителей зарубежных посольств, которые в те дни преподали нам еще один урок подлинной гуманности, был создан Московский комитет содействия беженцам.

Корр. Но, Анаида Николаевна, мы в те дни постоянно читали множество самых гуманных решений и постановлений о беженцах. Разве они принимались не для последующего исполнения?

А. Б. Да, постановлений было великое множество. Но, знаете, я часто думаю, мы прекрасно унаследовали от осмеянных нами засто-

и потому положение беженцев в Москве и Подмоскovie становилось все безысходнее, все отчаяннее.

День Победы беженцы — ветераны войны отметили голубовой, лежа на холодном полу в здании Армянского постпредства. Правительство безмолвствовало. Безмолвствовал и министр обороны, которому они направили полное гнева и возмущения письмо.

Да и что говорить о каких-то правах, если даже государственное учреждение — Госстрах до сих пор не выплачивает беженцам страховку?

Возникло столько проблем, что комитету уже решать их было не под силу. Вот тогда-то и возникла идея создания Ассоциации помощи беженцам, в которую вошли редакция «Литературной газеты», общество «Мемориал». Всесоюзная ассоциация кооператоров, возглавляемая академиком В. И. Тихоновым. Всесоюзный центр по изучению общественного мнения, руководимый академиком Т. И. Заславской. Большую помощь нам оказывает и Всемирный Совет церквей при ООН в

таких рисунки. Мы — это видные ученые, профессора М. Саркисов, В. Вартапетов, Г. Акопян и я.

В аэропорту мои документы проверяли больше часа, вероятно, смутила моя фамилия. Потом все-таки решились пропустить.

Я пробыла в Карабахе три дня и теперь, вернувшись оттуда, мучительно вспоминаю и анализирую все увиденное, пытаюсь ответить на множество вопросов, которые родились там и на которые я так и не получила ответа.

Корр. Ко множеству этих вопросов я очень хочу добавить еще один, который сегодня волнует и возмущает всех нас. Почему в центральной прессе, в средствах массовой информации так однобоко и тенденциозно освещаются все акты международного конфликта двух республик?

А. Б. Я уже рассказывала выше, как много и активно помогают лучшие представители московской интеллигенции в решении проблем беженцев, которая является следствием карабахской проблемы. Я думаю, с их стороны есть осознанное понимание реалий сегодняшней

ситуации, есть искреннее стремление сделать многое, чтобы избежать крови и жертв, есть внутренний протест против посягания свобод личности, прав армянского населения Нагорного Карабаха, борющегося за самоопределение.

Я говорю это с уверенностью, потому что эти чувства всегда были присущи русской интеллигенции, и они остались неизменными.

Что же касается средств массовой информации, то они, я не побоюсь этого слова, сыграли страшную роль в нагнетании межнациональных отношений, по существу наравлявая один народ на другой.

Стоило где-то чуть загасить огул напряженности, как появлялась очередная «громкая» статья, своеобразно интерпретирующая факты, и снова ситуация обострялась до предела.

Действуя так активно в этом направлении, пресса практически не информировала население страны о подлинных причинах конфликта в карабахской трагедии, и мы практически оставляем его наедине с этой бедой. Что с нами случилось? Ведь локальных трагедий не бывает. Сегодня та же «Память» травит и преследует армяне не меньше, чем евреи. Кто будет следующей жертвой? Я глубоко убеждена — равнодушие к чужой беде порождает собственную. И потому бороться со злом надо всем миром. И в этом меня еще раз убедила поездка в Карабах.

Я уже говорила, что там у меня родилось множество вопросов. Я спрашивала себя, почему в условиях, когда повсеместно в стране рушатся

структуры Советской власти, единственное место, где стремятся эту власть восстановить, подвергается гонениям и насилию?

Почему в мирном Степанакерте, где на моих глазах люди выносили солдатам еду и называли их «сынок», стоял войска, буквально взяв в железные тиски этот город, в то время как в азербайджанских селах войск по существу нет. К примеру, в Ходжалу, где живут азербайджанцы, я не видела ни одного солдата.

Почему армянское население постоянно лишают продовольствия, то освещают, то газа, в то время как азербайджанские села обеспечиваются ими регулярно?

Мне довелось беседовать со многими людьми в Степанакерте. Мать сотрудница областной газеты «Советский Карабах» Арадиан Гукасян рассказывала мне, что, когда арестовали ее сына, все ее попытки узнать, куда и за что забрали, наткнулись на каменное молчание.

Отец народного депутата Армении Ролеса Агаджаняна, говорил, что сына забрали прямо из дому, тоже не дав времени на сборы, не ответив ни на один вопрос.

Как совместить этот провозглашенный декларированным стремлением стать наконец правовым государством?

Корр. И все-таки были у вас светлые минуты в вашей карабахской поездке?

А. Б. О да. Во-первых, это встреча с Асимиком Микаеляном — председателем областного фонда материнства. Кстати, хочу воспользоваться случаем и сообщить, что номер счета 700061 Облжилсоцбанка. Этот фонд не только оказывает посильную помощь матерям и детям Карабаха. По его инициативе была организована встреча женщин Карабаха с солдатскими матерями и членами комитета прогрессивных военнослужащих «Щит». Это, если и не разрушило до конца лживую версию о минимой гибели множества солдат в Карабахе, от руки армянского населения, то по крайней мере многих заставило задуматься всерьез.

Была счастлива увидеть, что стоит на месте дом моего деда, что цветет и плодоносит посаженный им сад, сад моего детства.

И самое главное впечатление — ко мне подошли на улице простые люди — женщины, старики, юноши. Они говорили: что бы ни случилось, мы не оставим землю наших предков, мы до конца останемся здесь.

Корр. Анаида Николаевна, так хотелось бы этими прекрасными словами закончить нашу беседу, но у меня есть еще один, самый последний вопрос. Мы живем в очень жестокое время — время нравственных и экономических катаклизмов, время подведения очень суровых итогов, время переоценки ценностей. В чем спасение, где выход?

А. Б. У Булата Окуджавы есть прекрасная песня, и в ней такие слова:

Когда метель кричит, как зверь, протяжи и сердито, не запирайте вашу дверь, Пусть будет дверь открыта.

Я думаю, в этом все дело: не запирайте перед чужой бедой двери нашей страны, нашего города, нашего дома и самое главное — нашей души. Пусть будет дверь открыта.

Беседу вела Валерия ЗАХАРЯН.

## ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



Не стало Ивана Михайловича Ульянова, мастера-верстальника нашей газеты. 36 лет он проработал наборщиком. 3 ноября ему исполнилось бы 63 года. В личном листке, хранящемся в отделе кадров издательства, записано: «Родился в Куйбышевской области, с 1944 по 1954 год служил в Советской Армии, в 1954 году работал в типографии № 1 г. Саратова, с 1954 года — в типографии № 2 г. Еревана, затем — в Издательстве ЦК КП Армении. Ясная, простая жизнь. И очень нужная, необходимая нам всем.

Особенно потрясает, когда человек уходит внезапно. Еще в субботу он стоял спокойный, приветливый, как всегда отличавшийся на шутку, у верстального станка и сосредоточенно трудился над воскресным номером газеты. А на следующий день его не стало. Остановилось сердце — в его размеренной жизни произошла катастрофа.

Бывают люди, которые как бы постоянно с нами, к ним привыкаешь. Несуетливые, доброжелательные, работающие не повышая голоса, без нервозности, без стрессовых ситуаций, которых в типографии предостаточно. Таким был Ульянов. Мы знали, что он профессионал высокого класса, манипулировал с набором чужо, красиво. И нам в нашей вечной журналистской спешке это казалось удивительным. Корректоры нередко изнывали, торопили: «Ваня, скорей!». А он не спеша, с достоинством снимал готовую полосу с верстального станка и так же не торопясь начинал вертеть следующую страницу. Он прочитывал наши материалы первыми, был благодарным читателем выходящего на завтра номера. Иной раз давал оценку: «Здорово написано...» и улыбался.

Аккуратный, всегда подтянутый, немногословный, великий... Очень трудно представить, что, приходя в дежурство в типографский цех, мы больше никогда не увидим нашего Ваню. Сколько страниц, сколько страниц отпустил он за свою жизнь? Сотни, тысячи! И вот теперь эти прощальные строчки о нем самом.

Коллектив редакции «ГОЛОС АРМЕНИИ».

# «НЕ ЗАПИРАЙТЕ ВАШУ ДВЕРЬ»

В раннем детстве я бывала в его доме в Карабахе, лакомясь фруктами в его замечательном саду, слушая его рассказы о том, какой это прекрасный край — Карабах. Потом дед умер, все забылось, осталась только огромная уважительная любовь к деду, в честь которого я назвала своего сына. И вдруг оказалось — нет, ничего не забылось. Когда в Москву хлынули беженцы и когда седой, как лунь, старик, держа за руку маленькую дрожжащую девочку, на мой вопрос, откуда он, ответил — жил в Баку, но родом из Карабаха, — я вдруг поняла, что такое пепел Клааса, который стучит в наши сердца.

Я могла бы ответить так. И это было бы правдой. И все-таки я спрашиваю себя, ну, допустим, не была бы я сама косвенно через деду родом из Карабаха, ну, допустим, не текла бы в моих жилах материнская армянская кровь — разве сумела бы я остаться равнодушной к судьбам этих глубоко несчастных людей?

Разве совестлива душа грузинского интеллигента — моего отца — позволила бы мне быть равнодушной перед лицом чужого отчаяния? Нет, как не позволила высокая совестливость русского интеллигента быть равнодушным Андрею Дмитриевичу Сахарову, Галине Васильевне Старовойтовой, Людям Ивановне Графовой, Татьяне Ивановне Заславской и еще другим людям, о которых я непременно расскажу в ходе нашей беседы.

Вы знаете — импульсом к активным действиям обычно бывают сильные чувства. Ну так же, как любовь, ненависть, гнев, жажда мести и т. д. Для меня лично — это было возмущение. Я была глубоко возмущена отношением к беженцам и со стороны правительства, а потом и со стороны многих москвичей. Я не могла понять, почему все было поставлено с ног на голову. Почему не правительство признало себя виновным в том, что допус-

и потому положение беженцев в Москве и Подмоскovie становилось все безысходнее, все отчаяннее.

День Победы беженцы — ветераны войны отметили голубовой, лежа на холодном полу в здании Армянского постпредства. Правительство безмолвствовало. Безмолвствовал и министр обороны, которому они направили полное гнева и возмущения письмо.

Да и что говорить о каких-то правах, если даже государственное учреждение — Госстрах до сих пор не выплачивает беженцам страховку?

Возникло столько проблем, что комитету уже решать их было не под силу. Вот тогда-то и возникла идея создания Ассоциации помощи беженцам, в которую вошли редакция «Литературной газеты», общество «Мемориал». Всесоюзная ассоциация кооператоров, возглавляемая академиком В. И. Тихоновым. Всесоюзный центр по изучению общественного мнения, руководимый академиком Т. И. Заславской. Большую помощь нам оказывает и Всемирный Совет церквей при ООН в

ситуации, есть искреннее стремление сделать многое, чтобы избежать крови и жертв, есть внутренний протест против посягания свобод личности, прав армянского населения Нагорного Карабаха, борющегося за самоопределение.

Я говорю это с уверенностью, потому что эти чувства всегда были присущи русской интеллигенции, и они остались неизменными.

Что же касается средств массовой информации, то они, я не побоюсь этого слова, сыграли страшную роль в нагнетании межнациональных отношений, по существу наравлявая один народ на другой.

Стоило где-то чуть загасить огул напряженности, как появлялась очередная «громкая» статья, своеобразно интерпретирующая факты, и снова ситуация обострялась до предела.

Действуя так активно в этом направлении, пресса практически не информировала население страны о подлинных причинах конфликта в карабахской трагедии, и мы практически оставляем его наедине с этой бедой. Что с нами случилось? Ведь локальных трагедий не бывает. Сегодня та же «Память» травит и преследует армяне не меньше, чем евреи. Кто будет следующей жертвой? Я глубоко убеждена — равнодушие к чужой беде порождает собственную. И потому бороться со злом надо всем миром. И в этом меня еще раз убедила поездка в Карабах.

Я уже говорила, что там у меня родилось множество вопросов. Я спрашивала себя, почему в условиях, когда повсеместно в стране рушатся

## СЮРПРИЗЫ ПЕРВОГО ТУРНИРА

В ереванском плавательном бассейне Комитета по физкультуре и спорту Ереванского профсоюзного комитета прошел турнир по прыжкам в воду, посвященный выдающемуся спортсмену, неоднократно чемпиону Европы, участнику трех Олимпийских игр Давиду Амбарцумяну.

В турнире приняли участие сборные команды Голландии, Румынии и Армении. Турнир этот — первый, но проводить его планируется ежегодно, доведя число участников в нем стран до пятнадцати.

Организован турнир по инициативе республиканской федерации по прыжкам в воду и Госкомспорта Армении. Сам организаторы имеют весьма далеко идущие планы относительно этого турнира. Конечно, число стран-участниц должно возрасти, и эта уверенность обусловлена не только тем, что высок в мире престиж самого Давида Амбарцумяна, а еще и тем, что турнир будет проводиться в сезон, когда крупных соревнований по прыжкам в воду нет, и этот турнир будет для спортсменов лишний возможностью испытать себя.

О самом турнире. На торжественном открытии выступил перед собравшимися Давид Амбарцумян. Он тепло приветствовал всех собравшихся, поблагодарил членов сборных за то, что они отозвались на приглашение участвовать в соревнованиях.

А. ВАНЕСКЕГЯН.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ



### Осенний вернисаж

вернисаже у памятника М. Сарьяну, непременно приходит сюда вновь. Для Еревана это своеобразный оазис, который несет людям чувство гармонии, прекрасного, поиска красоты, одним словом, всего того, чего так нам не хватает в повседневности. И пусть не всегда совершенны работы художников, но поражает палитра красок, важно другое: то настроение, та атмосфера духовности, которая создается здесь в выходные дни в этом небольшом тенистом скверике. Ереванцы приходят сюда, и, значит,

осталось еще в нас тяготение к прекрасному и жажда новых открытий... Фото А. Берберяна.

## ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

1 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА

8.50 — Гимнастика, 9.00 — Художественный фильм «До встречи», 10.15 — Новости, 10.30 — Телевикло французского языка, 18.00 — «Позная природа», 18.30 — Мультифильм «Ленивое платье», 18.40 — История армянского народа.

«Национальное пробуждение и возрождение» (XVII век), 19.20 — Мультифильм «Муравьишка-хвостушка», 19.40 — «Доро-

1 НОЯБРЯ

1 ПРОГРАММА

7.30 — «120 минут», 9.30 — Премьера художественного телефильма «Образы» (IV серия), 10.50 — Футбол, Матч-бенефис в честь 50-летия «короля футбола» Пеле, 12.30 — Детский час (с уроком английского языка), 13.30 — Время, 14.00 — Коллаж, 14.05 — На чемпионате мира по шахматам, 16.30 — ТСН, 16.45 — Премьера документального телефильма «После коммунизма», 17.05 — Музыкальная сокровищница, 18.05 — «Веселые старты», 18.50 — Мульти-

II ПРОГРАММА

9.00 — Гимнастика, 9.15 — Научно-популярный фильм, 9.35 и 10.35 — Природоведение (4-й класс), 10.05 — Испанский язык (1-й год обучения), 11.05 — Испанский язык (2-й год обучения), 11.35 и 12.35 — Биология (8-й класс), 12.05 — Научно-популярный фильм, 13.05 — Художественный телефильм «Отпуск в сентябре» (I серия), Поэт Н. Чепрага, 14.55 — Ритмическая гимнастика, 18.00 — Мультифильм «Кооп» (VIII серия), 18.10 — Программа Чечено-Ингушского телевидения, 19.10 — Играет Маргарита Федорова (фортепиано), 19.30 — Время, 20.00 — Мультифильм «Кооп» (IX серия), 20.10 — «Лонго Май — живи долго» (песня 2-я), 21.00 — «Спокойной ночи, малыши», 21.15 — Ритмическая гимнастика, 21.45 — «Возрождение», А. Блок в Шахматах, 22.15 — П. И. Чайковский. Увертюра-фантазия «Ромео и Джульетта», 22.40 — На сессии Верховного Совета СССР, 23.10 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР, 00.10 — Художественный телефильм «Отпуск в сентябре» (II серия).

К СВЕДЕНИЮ НОВОБРАЧНЫХ!

Министерство торговли Республики Армения, идя навстречу пожеланиям новобрачных г. Еревана, с 1 ноября с. г. в магазине № 331 «Текстильдеждаобувторг», обслуживающем молодежь, организовало продажу образцовых колец: каждой паре будет отпущено одно кольцо высшей пробы и одно — 583-й пробы.

Поздравляем новобрачных и приглашаем на покупку образцовых колец!

Одновременно просим иметь при себе выданные загсом таланы.

Адрес магазина: Аванское шоссе, ул. Давида Маляна, 6. Телефоны 61-64-37, 61-74-80.

«Текстильдеждаобувторг».

Коллектив ТПО «Армеспром» выражает глубокое соболезнование Мартиросу Юрию Каралетовичу в связи с кончиной его отца

МАРТИРОСЯНА Каралета Мкртычевича.

## СООБЩАЮТ СИНОПТИКИ

В ноябре осень перестает быть «золотой», продолжается общее понижение температуры воздуха на 5-6 градусов.

Средние многолетние значения минимальных темпера-

тур в долинных районах достигают 0-3 градусов тепла, по остальной территории 0-5 градусов мороза.

В нынешнем ноябре средняя месячная температура

воздуха ожидается в большинстве районов республики на 1-2 градуса выше средних многолетних значений.

Осадки в большинстве районов республики предполага-



Наш адрес: 375023, г. Ереван, пр. Ордоникидзе, 2, 7-8 этажи. ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 52-92-45

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ:

партийной жизни и советского сельского хозяйства — 52-77-87, строительство — 52-89-18, 52-89-28, науки, культуры, образования — 52-78-57, промышленности, строительства и транспорта — 52-77-97, 52-89-08

писем — 52-77-14, информации — 52-16-91, 52-69-04, спорта — 52-69-04, иллюстрации — 52-89-13, зав. редакцией — 52-77-23, Прием объявлений — 53-86-49.

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЕ ПУНКТЫ:

в Москве — 285-19-62, Ленинск — 7-39-35, Кировск — 5-02-21, 5-07-08, Кафане — 4-74-61, Варденис — 2-47-52.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КП АРМЕНИИ г. Ереван, пр. Ордоникидзе, 2. Объем 2 печ. л. Индекс 69117 Заказ 341. ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД Срок подписания газеты в 1990 году подписан 18.30

1 2 3 4 5 6 7 8